
[СУНЦ МГУ, Олимпиадная математика]

[2018–2019 ] группа: Догоняющие 5 декабря 2018 г.

Неравенство Коши-Буняковского-Шварца

1. Известно, что a+ b+ c = 1. Докажите, что a2 + b2 + c2 >
1

3
.

2. Докажите нераенство (2a2 + b2)(2c2 + b2) > (ac+ ab+ bc)2.

3. С помощью КБШ докажите неравенство

x1x2 + x2x3 + x3x4 + . . .+ x2017x2018 + x2018x1 6 x
2

1 + x
2

2 + . . .+ x
2

2018

4. Докажите неравенство

ax+ by + cz + 2
√

(a2 + b2 + c2)(x2 + y2 + z2) > (a+ b+ c)(x+ y + z)

5. Известно, что 9x2 +16y2 +144z2 = 169. Найдите максимальное значение выражения

6x− 8y + 24z.

6. Решите уравнение 2
√

x+ 7 + 3
√

37− 2x+ 6
√

3x+ 93 = 7
√

2x+ 137.

7. (Неравенство Седракяна) Для положительных b1, b2, . . . , bn и любых a1, a2, . . . ,

an докажите неравенство

a2
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8. Для положительных a1, . . . , an докажите неравенство

a2
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+
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9. Для положительных a, b, c докажите неравенство

a

b+ c
+

b
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+

c

a+ b
>

3

2

10. Для положительных a, b, c, d докажите неравенство

a
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+
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+
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